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Bayraktar tarafından Anayasa’nın 98’inei ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’neı ve 99’uneu

maddeleri uyarmca yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 04.03.2025

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Son dönemde elektrik faturalarındaki fahiş artışlar, vatandaşlarımızı ciddi şekilde
mağdur etmektedir. EPDK’mn düzenlemesiyle, yıllık 5.000 kWh’yi aşan mesken aboneleri ve
15.000 kWh’yi aşan ticari işletmeler serbest piyasa tarifesine mecbur bırakılmış, bu düzenleme
sonucunda elektrik faturalarında çok büyük artışlar yaşanmıştır.

Antalya, ılıman iklim kuşağmda yer almasma rağmen sıcaklık değerlerinin yüksek
olması ve turizm yoğunluğu nedeniyle elektrik tüketimi en fazla olan illerimizden biridir. Bu

nedenle neredeyse yılın dokuz ayı boyunca klima kullamrm zorunlu hale gelmiştir.
Vatandaşlarımız artan kira ve yaşam maliyetleriyle mücadele ederken, şimdi de yüksek eleirtrik
faturalarıyla karşı karşıya kalmıştır. Ilıman iklim kuşağmda yer alan şehirler için elektrik
tüketim sınırlarmm yeniden düzenlenmesi ve özel bir tarife belirlenmesi gerekmektedir.

Diğer taraftan, esnaf ve küçük işletmeler de artan elektrik faturaları nedeniyle büyük bir
ekonomik yük altına girmiştir. Antalya’da restoran, kafe, küçük işletmeler ve sanayi kuruluşları
yükselen eneıji maliyetleri nedeniyle faaliyetlerini sürdürmekte zorlanmaktadır. Bu durum hem

vatandaşlarımızı hem de yerel ekonomiyi olumsuz etkilemektedir.

Yine, Antalya’mn mevcut elektrik altyapısı da yetersizdir. Artan nüfus, turizm

yoğunluğu ve iklim koşulları nedeniyle eneıji dağıtımı talepleri karşılayamamakta, özellikle
yaz aylarında sürekli kesintiler ve voltaj dalgalanmaları yaşanmaktadn. Bu sorunlar, hem
bireysel kullamcılan hem de ticari işletmeleri zor durumda bırakmaktadır. Antalya’ya yönelik
eneıji altyapı yatırımlannm artırılması, ayrılan bütçenin yükseltilmesi ve şehrin öncelikli
yatırım kapsamma alınması gerekmektedir.

Buna göre;

1) Ilıman iklim kuşağmda yer alan Antalya gibi şehirler için elektrik tüketim
sımrlarımn yeniden düzenlenmesi ve özel bir tarife uygulanması yönünde
Bakanlığımzm bir çalışması var mıdır?
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2) Serbest piyasa tarifesine mecbur bırakılan mesken abonelerinin ve ticari işletmelerin
elektrik faturalanndaki aşırı artıştan korunması adma herhangi bir düzenleme
yapılması planlanmakta mıdır?

3) Özellikle turizm sektörünün yoğun olduğu Antalya gibi şehirlerde, küçük
işletmelerin ve esnafın elektrik faturalarmdaki yüksek maliyetten korunması için
özel bir düzenleme yapılması düşünülmekte midir?

4) Antalya’daki elektrik kesintilerinin önüne geçmek ve altyapıyı güçlendirmek için

bakanlığmızm 2025-2026 yıllan için öngördüğü yatırım plam nedir? Bu kapsamda
Antalya’ya aynlan bütçenin artırılması planlanmakta mıdır?
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